

## 观点声音

## 巧借“苏州三宝”逐梦通州湾

□李昌森

学习苏州“三大法宝”  
答好南通“发展四问”

向海而生，靠的是探索的勇气，开放的胆魄，通达的梦想。“通州湾已不仅是南通的通州湾，更是苏通合作的通州湾。”隆隆桩机，奏响大通州湾迎潮踏浪的春日舞曲。

凭海临风，勇立潮头，江海激起的天赐良缘，使通州湾推上国家发展战略平台，迎来百年未有的发展机遇，为沉睡的海滩插上了腾飞的翅膀。机遇就是担子，机遇越大，担子越重。这是一声潜龙出渊的江海呼唤，这是一次逐梦而行的使命担当，这是一轮攀高比强的时空跨越。学习“苏州三

宝”，为加快新出海口建设注活力。借力“苏州三宝”“融”出大湾新思维。港湾建设，规划先行，规划是行动的指南。进入国家战略平台，规划建设就得有战略眼光，规划起点高，才有建设高标准。规划就是法规，依法依规，有章可循。规划“一张图”、港口“一体化”、资源“一本账”、统筹“一盘棋”，大湾规划有利于南北呼应、各扬其长；有利于优势互补、资源共享；有利于整体联动、合作共进。大湾思维凝聚起的合力，正在转化为大发展的动力。

借力“苏州三宝”“拼”出招商新高

度。大招商、招大商是港湾崛起的必由之路。要实现“一年建成、二年开港、三年成规模”的目标，同样也离不开大项目的支撑。这里有丰富的土地资源，更有可规划建设10万吨级以上的80多个港口泊位的诸多发展空间，是各路商贾一展宏图的风水宝地。春潮涌动的大通州湾，吸引着各路精英争相拥进。金光纸业、桐昆聚酯、恒力集团、华峰超纤等百亿、几百亿的巨大头已捷足先登。投资通州湾，就是投资未来，就是投资财源滚滚，就是投资欣欣向荣。面对突如其来的新冠肺炎疫情的冲击，通州湾咬定“大招商”不放松，目前已有了7个百亿级产业项目在建，千亿级的临港绿色产业基地也呼之欲出。这里正成为客商投资和产业转移转型的首选之地。大湾思路正引来一波又一波大潮滚滚而来。

借力“苏州三宝”“闯”出创新境界。快，已成为通州湾发展的新常态。

我们要的是又好又快，是高质量的快，是富民优先的快。任何崛起都无捷径可走，通州湾一上路就迈正步。第一个落成的是占地5平方公里的标志工程叫“科创城”；第一个召开的全区动员大会叫“大众创业万众创新”；围绕绿色新材料、高端装备、高新电子、现代纺织招优引优是第一招商引资，把第一生产力、第一动力牢牢抓在手中不放。先后引进的35亿的太阳能发电项目、100亿的文化生态城项目，都是高科技、新能源产业。大通州湾正向我们健步走来，这儿到处充满“鸟语花香”，试煮江海沸腾的勃勃生气。

“苏州三宝”似益明灯，为通州湾直挂云帆逐浪导航；“苏州三宝”是面旗帜，为通州湾迅速崛起迎风招展；“苏州三宝”是种动力，为通州湾百炼成金鼓劲助威。海以奔涌成其壮阔，湾以胸襟有容乃大。让通州湾在“融”中大起来，在“拼”中亮起来，在“闯”中强起来。

据商务大数据监测，一季度电商直播超过400万场，100多位县长、市长走进直播间为当地产品“代言”，为脱贫攻坚助力。着眼统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，保质保量按时完成脱贫攻坚任务，走进直播间“带货”的领导干部不仅要把货卖出去，还要用好直播这个面对平台，直接听取购销双方的“第一发言”，把消费需求、市场动向等干货带回来，转化成扶持地方发展的好政策。发展地方特色产业始终要遵循南橘北枳的规律。通过直播带货找到当地适销对路的产品，还要因地制宜、因势利导，增强自身特色品牌建设和市场竞争力，把特色产品优势变成地方产业优势，用产业优势撬动广阔市场，为地方发展注入活力。领导干部带动电商脱贫，要将调研回来的干货及时传递给班子成员，群策群力、广开言路，充分调动人才力量，广泛听取各方意见，集中头脑风暴，推动调研成果变现，把得来的“干货”变成惠民政策落地生根。

——新华网《领导干部“带货”要带回点“干货”》

随着新版《北京市生活垃圾管理条例》实施，市民热线相关来电量直线上升。半个月来，12345接到垃圾分类相关来电6000多件，其中诉求类电话超9成。垃圾分类倡导已久，但执行一直是短板。这次垃圾分类立法，人们热情正高，相关部门应该抓紧来之不易的时机，将热情转化为行动。尽快让每个单位、每个小区、每个家庭都“动”起来，垃圾分类才能真正铺开。对于这场难打的“攻坚战”“持久战”，必须具体地分解到“每一天”“每个人”。心理学上有个“正强化”概念：一个人如果因某种行为得到赞赏或鼓励，以后从事这种行为的概率和次数会增加。照此看来，强化宣传之外，我们还要多一些引导鼓励，不断提升市民对垃圾分类的接受度和参与度。抓住战机，多措并举，这场全民革命方有望胜利。

——北京日报《应该让垃圾分类成为全民话题》

幻灯片制作、拍摄视频、思维导图……居家学习期间，除了日常网课学习以视频、拍照的方式交作业，还有一些上传到微信群内，显示孩子多才多艺的“成果展”。“神兽”在家上网课，家长们本已焦头烂额，老师和学校为何不体谅一下家长的难处，还额外增加这些负担呢？形式主义最可怕之处，就在于出发点貌似很正确、初衷貌似很好，但本质上出发点已迷失、初衷已跑偏，最终是“秀给人看”。这种“秀给人看”的形式主义很容易形成不良风气。“形式主义作业”之所以屡禁不止，很大程度上是因为家校关系的异化，在“家校共育”中老师一方过于强势、惯于强势，而家长一方没有话语权，只能听从“吩咐”，敢怒不敢言。杜绝形式主义之风吹进学校、吹向孩子，需重塑正常、良性的家校关系，优化家校合作，让家校双方摆正位置、分清角色、各司其职。如果家长能真正参与到作业设置中，就不会被“折腾”了。反对形式主义，也要“从娃娃抓起”。

——羊城晚报《反对形式主义，也要“从娃娃抓起”》

近日，武汉市一家知名五星级酒店在大门外的广场，摆满餐桌开起大排档，现场露天烧烤，吸引了不少市民前来消费。消费理念的改变，同样也在影响五星级酒店转型自救的方式。不少酒店纷纷推出了物美价廉的早餐服务，下午茶服务和接地气的大排档服务。对于如今的武汉餐饮业而言，最重要的还是“活着”，只有“活着”才有机会“活好”。星级不在于价格，而在于服务。星级酒店不可自我设限，认为低价亲民就会影响到企业的品牌价值。在经济恢复的初期，星级酒店还坚持老一套的商业模式了，无异于作茧自缚。在转型自救的过程当中，这些以往靠品牌溢价的星级酒店，更需要放下身段，沉下心来，用实惠的价格和贴心的服务吸引顾客，用创新办法助力复工复产。对于武汉市以及千万市民来说，恢复生活的日常是现在最需要的。武汉的“烟火气”，可能就在一碗热干面，一盘小龙虾，一顿烧烤当中。五星级酒店开设接地气的大排档，无疑是一次有益的尝试。

——中国青年报《五星酒店开大排档：转型不必自我设限》

## 世相杂谈

## 推进夜间经济持续健康发展

□沙鲁健

借鉴苏州打造“姑苏八点半”经验，市商务局将牵头研究我市夜间经济发展业态，制定相关政策，提升夜间消费活跃度。（5月16日《南通日报》）

疫情发生以来，消费者的消费潜力被抑制。夜间是消费活动的黄金时段，随着各大夜市分级分类、科学有序加快复工复市，城市夜间经济将全面复苏。夜间经济是城市经济发展重要增长点，不仅可以拓展夜间生活空间，拉动消费需求，增加就业总量，还能提高城市设施利用率，满足市民与游客精神文化层面需求，提高人民生活水平。因此，我们要抓紧机遇，发展夜间经济，助推消费实现新升级、城市发展取得新突破、社会温情得到新彰显。我们应主动把握本轮消费升级的“发展红利”，顺应夜间经济迅速发展的新趋势，统筹谋划、综合施策，有力推进夜间经济持续健康发展。

一是做好试点工作。引导季节性夜市规范有序发展，指导夜市运营管理主体制定夜市管理规定，在登记、设施、区域、标识、时段、卫生等夜市运营相关方面建立统一管理标准。并建立审批绿色通道，在法律法规允许范围内降低夜间经济街区经营主体准入门槛，简化审批程序。

五是落实税费优惠。对发展夜间的市场主体按相关规定将地方收取部分予以优惠减免。为美化街景设置的公共照明和装饰照明设施等非经营性用电可接入市公共配电网，市区住建部门提出预算，市区财政部门给予保障。



不改变文物所有权，鼓励引导社会组织、企业或个人通过出资修缮、认养等方式，参与特定文物的保护利用……2017年起，山西省推出“文明守望工程”，3年来全省88处文物古建被认养。因地制宜、积极创新，探索文物认养等新办法，有助于更好激发文物保护利用的潜能。（据《人民日报》）

## 打赢大气污染防治攻坚战

□陈远

2020年是蓝天保卫战三年行动的决胜之年，《南通市2020年大气污染防治工作计划》于近日出炉，今年我市共排定814个大气污染防治工程项目，为近三年来最多。（5月19日《南通日报》）

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，打赢蓝天保卫战意义重大、关乎全局。同样，良好的生态环境是南通的立市之本，更是我市最值得保护的生产力。一直以来，市委市政府对生态文明建设和防治大气污染工作高度重视，以改善生态环境质量为核心，以生态文明示范创建为抓手，开展了大量包括大气污染防治在内的环境综合治理工作，取得了显著成效。

当然，持续做好大气污染防治不能躺在功劳簿上。所以，我市要全力以赴，毫不动摇，持之以恒继续抓好、抓实大气污染防治工作。十九大报告提出了一系列保障措施，其中最大的亮点就是构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系。只有在政

## 有话直说

## 严把发展党员“入口关”

□范人天 张裕新

20日，市级机关工委在市委党校举办市级机关第三十七期党的基本知识培训班，本次培训班特地邀请市援鄂医疗队抗疫先锋模范和部分优秀共产党员到操场先进事迹分享，着力引导广大党员发展对象在工作中发挥先锋模范作用，确保在思想上和行动上入党，切实提升机关党员发展质量，把好发展党员入口关。（5月21日《南通日报》）

党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体，党员队伍建设是党的建设基础工程。长期以来，我市各级党组织认真做好党员发展和管理工作，使一大批优秀积极分子加入党组织中来，为党注入了新鲜血液。但是，在巡察中发现，有的党组织尤其是村（社

区）支部对发展党员把关不严，导致一些入党动机不纯、信仰不坚定、个人素质差、宗旨意识淡薄、组织纪律不强的人员混入党组织。这些人自混入党组织之后，谈不上履行党员义务、努力为人民服务、入党的目的纯粹是为了捞个“党票”，在群众眼里没有一点先进性表现，在关键时刻没有一点担当作为，用老百姓的话说：“他不像个党员，是怎么混进去的？”

党章指出，中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时也是中国人民和中华民族的先锋队。入党意味着成为先锋队的一员，承担起为人民服务的责任和使命，这就要求党组织在发展党员时，必须慎之又慎、细之又细、严之又严。把好发展党员“入口关”，最关键的一点是要切

实架起纪律的“高压线”，加强发展党员工作的纪律约束和监督检查，切实做到坚持原则不动摇、执行标准不走样、履行程序不变通、遵守纪律不放松。要坚持“成熟一个发展一个”，确保发展党员的严肃性，坚持党章规定的党员标准，把政治标准放在首位，把综合素质作为发展党员的重要考察内容，全面、系统地考察每一名发展对象的平时表现、德智品行。每一个基层党组织都要从源头上把好质量关，不能简化、不搞变通、不走形式，绝不让不合格者过关，为党组织守好入党这扇大门。同时，对那些在入党问题上“开后门”、做交易、弄虚作假、“近亲繁殖”的，做到发现一起查处一起。对在发展党员过程中培养考察失

职、审查把关不严的党组织及其负责人，依据发展党员工作细则等党内法规进行问责追责，只有强化纪律约束，才能杜绝违规发展党员，切实维护发展党员工作的严肃性。

基础不牢，地动山摇。党员素质高、能力强，基层党组织就坚强有力。反之，基层党组织就会软弱涣散，难以成为先锋队组织。因此，做好发展党员工作，严把党员“入口关”，是各级党组织负责人义不容辞的责任和使命，也是各级党组织必须履行的全面从严治党主体责任。只有让那些符合标准、适应新时代需求的优秀积极分子加入党组织，才能为党的肌体输入新鲜血液，增强党的生命力和战斗力；才能保证我们党始终保持先进性、纯洁性，始终成为中国特色社会主义的坚强领导核心。

人人动手植新绿  
共建生态好家园